

Επιταχύνει η εφορία τις δηλώσεις φόρου εισοδήματος για το 2015

Στο... περίμενε παραμένουν οι φορολογούμενοι αναφορικά με το καθεστώς που θα ισχύσει φέτος για τις αποδείξεις, ενώ την ίδια στιγμή τρέχει η διαδικασία ώστε οι φορολογικές δηλώσεις για τα εισοδήματα του 2015 να ξεκινήσουν από τα τέλη Φεβρουαρίου. Για το θέμα των αποδείξεων του 2016, σύμφωνα με όσα είπε ο Τρύφων Αλεξιάδης στη Βουλή, οι φορολογούμενοι θα πρέπει να περιμένουν. Τις επόμενες ημέρες θα κατατεθεί διάταξη στη Βουλή για να υλοποιηθεί το σχέδιο της κυβέρνησης, που προβλέπει ότι κάθε ποσό-δαπάνη που αναγράφεται στη φορολογική δήλωση πρέπει να δικαιολογείται μέσα από τραπεζική συναλλαγή-πλαστικό χρήμα. Με βάση το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, όσοι επιθυμούν να διατηρήσουν το αφορολόγητο όριο θα πρέπει τις δαπάνες που πραγματοποιούν να τις κάνουν μέσω καρτών ή μέσω τραπεζικού συστήματος. Όπως φαίνεται, οι αγορές καταναλωτικών ή μη αγαθών, οι πληρωμές για φροντιστήρια, ιδιωτικά σχολεία, ξενοδοχεία, εσπιατόρια, ταβέρνες, μπαρ θα πρέπει να γίνονται με «πλαστικό» χρήμα ή μέσω τραπεζικών λογαριασμών. Από το νέο σύστημα αναμένεται να εξαιρεθούν συνταξιούχοι άνω των 75 ετών και οι κάτοικοι ακριτικών περιοχών που δεν έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο και στα μηχανήματα POS. Το υπουργείο Οικονομικών βάζει τέλος στην

υποβολή των φορολογικών δηλώσεων το καλοκαίρι. Στόχος είναι η ηλεκτρονική πύλη του Taxisnet που θα δεχθεί τις δηλώσεις του 2016 να ανοίξει τέλη Φεβρουαρίου ή το αργότερο μέχρι αρχές Μαρτίου, όταν δηλαδή οι φορολογούμενοι θα έχουν πληρώσει και την τελευταία δόση του ΕΝΦΙΑ.

Το πρώτο βήμα που ενεργοποιεί τη διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έγινε με την απόφαση που εξέδωσε η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) με την οποία δίνεται προθεσμία έως τις 15 Φεβρουαρίου 2016 στις επιχειρήσεις και στα ασφαλιστικά ταμεία προκειμένου να υποβάλουν ηλεκτρονικά στο Taxisnet τις βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων, καθώς και τις βεβαιώσεις αμοιβών από επιχειρηματική δραστηριότητα. Εξαιρετικά για τις βεβαιώσεις εισοδημάτων από μερίσματα, τόκους, δικαιώματα, ως καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης υποβολής ορίστηκε η 31η Δεκεμβρίου 2016.

Στο νέο φορο-έντυπο Ε1:

- Δεν θα υπάρχει ο κωδικός 049 στον οποίο μέχρι πέρσι δηλώνονταν οι δαπάνες αγορών και παροχής υπηρεσιών με αποδείξεις που εξασφάλιζαν για τους μισθωτούς και συνταξιούχους την έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ. Ο κωδικός αυτός μπορεί μεν να καταργείται, αλλά οι φορολογούμενοι θα δικαιούνται το

αφορολόγητο των 9.550 ευρώ αλλά χωρίς αποδείξεις. Όπως δήλωσε πάντως ο Τρ. Αλεξιάδης, οι φορολογούμενοι θα πρέπει να κρατούν τις παλιές αποδείξεις για τυχόν έλεγχο από την εφορία.

- Θα υπάρχει ειδικός κωδικός στον οποίο θα συμπληρωθούν τα ανείσπρακτα ενοίκια. Η δυνατότητα που είχαν οι φορολογούμενοι να εκχωρούν στο Δημόσιο τα ανείσπρακτα ενοίκια καταργήθηκε. Οι ιδιοκτήτες ακινήτων για να απαλλαγούν από την πληρωμή φόρου εισοδήματος για ενοίκια που δεν εισέπραξαν το 2015 θα πρέπει να ασκήσουν αγωγή κατά του ενοικιαστή που δεν καταβάλλει εγκαίρως τα οφειλόμενα ενοίκια. Τα ανείσπρακτα μισθώματα θα δηλώνονται σε ειδικό κωδικό ανείσπρακτων εισοδημάτων της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος και θα φορολογούνται στο οικονομικό έτος που θα εισπραχθούν. Όσοι δεν ασκήσουν αγωγή κατά των ενοικιαστών, θα φορολογηθούν για τα ποσά των ενοικίων που δεν θα έχουν εισπράξει. Οι φορολογούμενοι θα έχουν περιθώριο περίπου δύο μηνών για να υποβάλουν τη φορολογική τους δήλωση αφού, σύμφωνα με τον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων λήγει στις 30 Απριλίου, ενώ σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο φόρος καταβάλλεται σε τρεις ίσες διμηνιαίες δόσεις.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: Πάμε για πρώτη φορά σε ένα ενιαίο σύστημα με ενιαίους κανόνες για όλους, τόσο για τους νέους όσο και για τους παλιούς ασφαλισμένους, υποστήριξε ο Γιώργος Κατρούγκαλος μιλώντας σε συνέντευξη Τύπου για το ασφαλιστικό. «Την προσωπική διαφορά (σ.σ. που θα εισπράττουν οι υφιστάμενοι συνταξιούχοι) την εγγυόμαστε για πάντα. Η αναφορά που υπάρχει στον νόμο για το 2018 αναφέρεται στο αυτόνομο, ότι θα μειώνεται όσο θα ανεβαίνουν οι συντάξεις των νέων ασφαλισμένων», υποστήριξε. Σύμφωνα με τον Γ. Κατρούγκαλο, δύο είναι οι τομές: η Εθνική Σύμβαση, που θα την εισπράττουν όλοι, και οι ίδιοι κανόνες για όλους σε ό,τι αφορά εισφορές και ωφελήματα. Υποστήριξε ότι οι θεσμοί έχουν αποδεχτεί τον κεντρικό πυρήνα της μεταρρύθμισης, αλλά δεν έχουν στείλει συγκεκριμένες επισημάνσεις. Στα μπλοκάκια, ο υπουργός επιβεβαίωσε ότι προβλέπεται πως οι εισφορές που θα δώσουν θα είναι ίδιες με τους μισθωτούς και μεγάλο κομμάτι θα επωμιστεί ο εργοδότης: 6,5% ο εργαζόμενος και το υπόλοιπο 13,5% ο εργοδότης του. Οι επαγγελματίες θα πληρώνουν εισφορές με βάση το εισόδημα και όχι με κλίμακες που ανά διαστήματα αυξάνονται ανεξάρτητα από αυτό, ξεκαθάρισε ο υπουργός. Το 20% ισχύει για τους μισθωτούς και θα ισχύει και για τους επαγγελματίες, είπε ο υπουργός, που επέμεινε στο να είναι ενιαίοι οι κανόνες για όλους, άρα και στην εισφορά 20% επί του εισοδήματος και για τους επαγγελματίες. Ωστόσο, όπως είπε, εξετάζεται για τους νέους ελεύθερους επαγγελματίες και τους νέους επιστήμονες για τρία χρόνια η κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία να είναι αυτή που προβλέπεται και για τους αγρότες, δηλαδή να λαμβάνονται ως κριτήριο τα 468 ευρώ μηνιαίο εισόδημα επί του οποίου θα υπολογίζεται 20% εισφορά, ήτοι 93 ευρώ τον μήνα. Όπως είπε, όπου υπάρχουν προτάσεις που δεν διαφοροποιούν τη βασική αρχή (ισονομία) θα ικανοποιηθούν. Ανέφερε χαρακτηριστικά προτάσεις που έκανε ο δικηγόρος σύλλογος, αρκετές από τις οποίες όπως είπε θα ικανοποιηθούν. Παραδέχτηκε ότι το βάρος είναι σημαντικό για τους αγρότες και γι' αυτό η αύξηση των εισφορών στο 20% θα γίνει σταδιακά. Σύμφωνα με τον Γιώργο Κατρούγκαλο, οι εργοδοτικές οργανώσεις έδωσαν ψήφο εμπιστοσύνης στο σχέδιο της κυβέρνησης.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

8/1/2016

Στην αρχή της συνεδρίασης στις 8/1 ο Γενικός Δείκτης έδειξε διαθέσεις αντίδρασης. Όμως μετά το μεσημέρι οι πωλητές πήραν το πάνω χέρι, σημαίνοντας και πάλι οπισθοχώρηση κάτω από τις 600 μονάδες. Μέτριες οι συναλλαγές, ανάλογα χαμηλός και ο τζίρος, στοιχεία που επιβεβαιώνουν τις επιφυλακτικές κινήσεις των ενεργών κωδικών στην αγορά. Η αρχή των πιέσεων εκδηλώθηκε και πάλι στις τραπεζικές μετοχές, με τον κλαδικό δείκτη να κινείται στα ιστορικά του χαμηλά και τις τιμές των μετοχών χαμηλότερα ή πολύ κοντά σε αυτές των πρόσφατων αυξήσεων μετοχικού κεφαλαίου. Η υποχώρηση στο Χ.Α. αποδίδεται αφενός στην ανάλογη πορεία των περισσότερων ευρωπαϊκών αγορών,

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	585,98	-0,81%
FTSE	167,29	-1,12%
FTSEM	787,01	-0,46%
Δείκτης Τραπεζών	51,19	-1,50%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	41
81.287.658	Μετοχές με πτώση	46
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	18
119.050.008	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

αλλά και στην επανεμφάνιση του επικεφαλής του Eurogroup, Γ. Ντάσελμπλουμ, ο οποίος «απέλιψε» πως η αξιολόγηση του ελληνικού

προγράμματος θα απαιτήσει μήνες και όχι εβδομάδες, όπως προεξοφλείται κυρίως από την πλευρά της ελληνικής κυβέρνησης.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα